

嘉兴平湖“地瓜经济”长势喜人

三大指标进入全省前十

今年2月,尼得科精密检测设备(浙江)有限公司(曾用名:日本电产理德)新建工程在平湖经济技术开发区开工投产,将年产1000台新能源汽车驱动检测设备。部分设备的下游用户就在2公里外——尼得科汽车马达(浙江)有限公司的新能源汽车驱动电机旗舰工厂。截至目前,尼得科集团在平湖已经设立了17家企业,其中包括14家生产型企业和1家酒店、1家管理型公司和1家研发中心。

2018年,全球最大化工企业巴斯夫携凯密特项目第一次走进平湖,从新公司成立到施工,仅仅用时4个月。项目的顺利建成投产,让这家世界500强企业有了更大的战略布局。去年2月,巴斯夫引进另一家世界500强贺利氏,双方联手在独山港经济开发区成立铂族贵金属资源回收再利用合资企业。这个项目预计今年年底投产,届时将提供约100个工作岗位。

平湖在“走出去”和“引进来”方面的优势和潜力持续释放,为嘉兴乃至浙江开放程度提升写下生动注脚。

今年初以来,乘着全省“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”的东风,平湖奋力写就外贸出口转型升级、外资项目高质量集聚、消费全面复苏发力的大文章,让平湖的“地瓜经济”根基更壮、藤蔓更广。

根据上半年全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升省对县(市、区)指标亮晒情况显示,平湖的社会消费品零售总额增速、货物贸易出口增速以及实际利用外资规模三个指标排名均进入全省前十:1至6月,平湖市(含嘉兴港区)完成实际利用外资4.97亿美元,规模位列全省第六,同比增长45.4%,实现两位数高速增长;实现出口额250.36亿元,同比增长27.7%,出口增速位列全省第十。在做大“地瓜经济”的同时,平湖深挖国内市场,社零总额142.34亿元,同比增长13.9%,增速位列全省第八。

据平湖市商务局相关负责人介绍,今年平湖出台《2023年招大育强专项行动实施方案》,大力开展外资总部和功能性机构引育,已签约总部和功能性机构项目5个,总投资达10亿美元。

围绕新能源汽车、光电通信等八条产业链绘制产业链招商鱼骨图,平湖建立起“十个一”工作机制,“周六招商日”、出国招商团组全面发力,已组织招商主体出境招商11批次,招引产业链重大项目诺瓦瑞斯、邦奇、西卡等14个;集中推介平湖营商环境和产业发展情况,目前已举办新能源汽车、高端机床、新材料等招商推介会4场,5月召开产业链高质量发展签约大会,共签约项目28个,总投资122亿元。大项目、好项目的集聚,为平湖“地瓜经济”高

质量发展打造了坚实的基础。

消费是拉动经济增长的关键引擎。以被列入2023年度浙江省夜间经济试点城市名单为契机,平湖打造以东湖、明湖景区核心引领,夜商圈、夜街区、夜美食、夜活动示范带动,乡村夜游市集集聚发展的“2+4+N”夜间经济发展格局,开展龙虾啤酒音乐节、大热废墟野米饭节、“多巴胺”集市等多样化促消费活动,吸引数百万游客夜间走出家门消费。今年浙江杰克范服饰有限公司和浙江景兴纸业股份有限公司两家生产企业主轴分离上实现“零”的突破,成功注册零售企业。

“我们围绕‘招’‘挖’‘拓’,统筹推进招商引资、全面激发消费潜能、全力促进贸易强市。”上述负责人表示,平湖深入实施“参展拓市场”系列活动,组织企业出境参展,今年调整发布第一批50个重点支持展会目录,先后组织162家企业参加香港玩具展等境内外重点展会12个,其中共计69家企业参加第133届广交会,落实展位151个,数量创历史新高,达成意向成交额4600多万美元。同时,以服装、箱包、童车等行业龙头企业为主阵地,推进跨境电商新业态规范发展,借力“双品行动”“出海计划”等专项行动,推动跨境电商企业向自有品牌化转型,目前共有跨境电商品牌150个,其中“NEWCOM”获浙江跨境电商出口知名品牌。摘自《嘉兴日报》

宣城现代服务业产业园

持续开展环境秩序集中整治行动

今年以来,宣城现代服务业产业园持续开展市容环境秩序集中整治行动,切实提升园区精细化、规范化、长效化管理水平,全力营造干净、整洁、有序、安全、文明的园区环境。统筹推进一体化考核。园区将文明创建与品质提升行动结合起来,统筹推进市政、环卫、绿化一体化考核,采取业务部门、城管和群众代表联合考评方式,纪工委强化工作督导,为园区全面开展精细化管理和市容市貌品质提升提供坚实保障。

常态化开展市容市貌提升。每周制定文明创建实地问题清单并督促整改落实,常态化整治一枝黄花,整治无主垃圾约45吨,清理路侧废弃杆,河道清淤整治约10公里,陆续实施东城名筑和双塘小区口袋公园建设,开展一二六学校周边、粮台街、火青街和诚信街两侧改造提升,园区整体环境卫生和市容市貌有效改善中。

加强市容秩序管理。联合园区城管、交警、市监开展专业市场、沿街店面及空白地带集中整治,清除占道经营情况。划定“烟火老街”便民摊点群治理流动摊贩占道经营问题,打造接地气、暖民心、有温度的地摊经济。

开展特色专项整治。常态化规范清理占道经营、劝离流动摊贩、规范占道广告牌,同时加强在建工地、运输车辆、路面污染的巡查管理。深入园区市场开展日常消防、燃气、食品安全监督检查,进一步规范园区市场秩序。结合交通安全检查,排除路上安全隐患。

全力抓好市场创建。强化样本点创建,压实市场经营企业主体责任,认真对照测评体系要求和实地考察点位标准,逐项梳理,及时查缺补漏,从市场秩序、环境卫生、食品安全、基础设施等方面常态化长效管理。摘自《宣城日报》



图为合肥七水厂三期工程建设俯瞰图。

合肥人将吃上万佛湖水

七水厂三期工程开工,计划2025年底竣工

七水厂位于高新区,分别于2013年、2017年完成一期、二期建设,目前日供水规模40万立方米,原水取自董铺水库。七水厂三期工程通过利用现状预留用地及厂区东侧新增建设用地新建工程,占地面积约69.7亩,设计规模10万立方米/日,计划投资5.76亿元,原水取自龙河口水库。

三期工程主要建设内容包括新建常规处理工程、深度处理工程等构筑物,对生产废水及污泥处理设施进行相应规模的扩建和改造,并

在V型滤池、沉淀池等屋顶配套安装光伏组件,以及配套安装工艺设备等,计划2025年底竣工。

7月22日,单管总长38.6千米的磨墩水库至七水厂供水管道工程已全线贯通,具备通水条件。待七水厂三期工程通水运行后,来自万佛湖的优质原水将通过龙河口引水工程输送至磨墩水库,并经磨墩泵站加压送至七水厂,七水厂日供水规模将达到50万立方米,将有力保障合肥高新区、空港片区等地生产生活用水需求,进一步优化城市供水布局。摘自《合肥日报》

金华开发区完成首个跨区域远程异地评标项目

近日,金华市公共资源交易中心开发区分中心协助衢州市开化县公共资源交易中心顺利完成“开化县国家公园城市EOD项目(城乡环境整治提升)——开化县农村污水处理设施提升改造项目(2023年池淮镇星口村、玉坑村、航头村)”的评标工作。这是金华开发区实施的首个跨区域远程异地评标项目。

远程异地评标是指身处不同区域、不同物理空间的评标专家,通过在线评标系统完成“评标、询标、打分、输出评标结果”等一系列评标动作的过程。该项目以衢州市开化县公共资源交易中心开发区分中心为副场,从省综合评标评审专家库抽取的专家组成评标委员会,分别在主、副场通过音视频评审功能组成线上评审小组,全程评标专家在线实时交流、同步评审、在线打分、线上签名,共同完成项目评审工作。

整个评标过程线上留痕,评标环节可再现、可溯源,保证流程规范化、数据可视化、过程无纸化、监管多维化,评审过程公平、公正、规范、有序。不仅有效整合了专家资源,同时也打破了空间地域限制,使“分散抽”转为“集中抽”、“集中评”转为“分散评”、“约标室”转为“约席位”,在降低交易成本、提高交易效率等方面,实现了协同叠加效应。

远程异地评标打破了地域空间限制,实现了资源共享,降低了评标成本,有效解决了各级评标专家资源不足的问题。金华开发区将继续发挥“互联网+公共资源交易”优势,彻底打破区域限制,继续加强与省内外地公共资源交易领域的交流合作,营造更加公平、公开、公正的良好氛围。摘自《金华日报》

校地协同创新迈进更高水平

苏州工业园区、苏大进一步深化融合发展战略合作

日前,苏州工业园区与苏州大学战略合作第十次工作会议举行,《苏州工业园区管委会与苏州大学进一步深化融合发展战略合作协议》正式签署。

苏大是教育部与江苏省政府共建“双一流”建设高校,是苏州打造名城名校融合发展的重要组成部分。2005年,苏大独墅湖校区建成投用。2008年,园区管委会与苏大签订全面战略合作协议。目前,双方在体制机制、合作内容、合作成效上实现了校地合作从共同成长到彼此融合的“共生共荣”。

2020年,园区管委会与苏大签署《深化全面战略合作协议(2019—2023年)》。双方按照“名城名校融合发展”战略方向,全力打造名城名校融合发展的“样板区”。几年来,苏大与园区产业对接紧密,高层次人才引育成效显著,培育引进一大批顶尖人才;学科布局越发科学,纳米科学与技术、生物医学工程等交叉学科跻身全球前列;同时,共建独墅湖医院稳定运行,心血管病学、重症医学成为苏州市医学重点学科,眼科学、病理学成为苏州市重点扶持学科。

此次签署“进一步深化融合发展战略合作协议”,意味着双方将并肩建设开放创新的世界一流高科技园区,携手打造中国特色、世界一流大学。今后,双方将围绕促进学科产业对接,推动创新链产业链畅通融合;用好人才第一资源,加快建设国际重要人才中心;强化战略科技力量,培育国际领先的原创性成果;深化资源共享机制,促进校地优势互补互利共赢等方面进一步深化融合发展战略合作,推动校地协同创新向更深层次、更高水平迈进。

摘自《苏州日报》

湖州德清着力打造基层治理现代化样板

浙江首个“五枫桥”治理单元花落阜溪

“多亏了你们的上门指导,第一批产品已经运出去了。”近日,浙江晟微机电制造有限公司负责人孔伟鑫特意到德清县阜溪派出所致谢。原来,该公司要建危化品储存场所,“企业警长”上门走访时发现该情况后,多次实地参与危化品储存场所建设,助力企业提早投产。

阜溪街道地处湖州莫干山高新区城北园区,辖区内有近900家企业,街道建立企业自治力“安商”指数,每月汇总警情、纠纷等情况,测算“安商”指数并通报亮晒。对指数排名靠后的企业,发出企业安全提醒单,由“企业警长”一对一上门指导。

近年来,阜溪街道坚持和发展新时代枫桥经验,成功创建了全国“枫桥式”公安派出所、省级“枫桥式”司法所。近日,随着枫桥式综合执法中队、枫桥式交警中队、枫桥式退役军人服务站揭牌,阜溪街道正式成为全省首个“五枫桥”建设平安治理单元。

“我们以企业需求为导向,以幸福共富为目标,创新‘枫桥经验’,全力推动营商环境再优化再提升。”阜溪街道党委书记沈钧晶说,街道推出“高新事 高兴办”服务品牌,涵盖安商热线、安商指数、安商基金三个服务板块,先后建立了泰普森企业综合治理服务中心、智慧警务站等,提供“一路帮企”等专业化服务,服务人员超1200人。

此外,该街道以品牌式队伍建设为依托,组建老王工作室等10支队伍,选聘特约调解员、法律服务专业人员等加入队伍,形成了“让老百姓有地方找说法”的良好局面。德清县综合行政执法局阜溪中队挑选一批少数民族同胞组建“同心城管服务队”,利用下班及节假日时间参与平安巡查等日常辅助检查,推动形成强烈的“主人翁”意识。摘自《湖州日报》

芜湖湾沚区:激活“睡资源” 唤醒“空心村”

“风雪双羊路,梅花溪上村。”走进芜湖市湾沚区红杨镇的梅溪塘村,北宋梅尧臣的一句诗,赋予了村庄如诗般的感受。

而就在几年前,这里还是一个渐渐淡出视野的“空心村”。

在城镇化推进过程中,梅溪塘村原有的28户村民中,70%以上都搬进了镇上或城里,村里闲置的农房越来越多,年轻人也越来越少,慢慢地,就变成了无人问津的“空心村”。

如何把村里的青山绿水和充满田园野趣的“沉睡资源”转化为发展优势,让“空心村”重焕生机与活力,民宿经济成为红杨镇的突破口。

“能整修的整修,不能整修的推倒重盖,目前,已经新建和改造房屋22栋,大小不一,风格迥异,过去破旧的老屋,已经变成外观古色古香、内部新颖时尚的民宿。”芜湖湖琅山玫瑰谷负责人李航如是说。

梅溪塘村位于琅琅山脚下,背靠青弋江,为改变落魄面貌,整村交由琅琅山玫瑰谷项目方统一打理,于2019年11月正式对外开放。

眼下,正值盛夏,置身梅溪塘村,微风习习,水声潺潺,不时可见几只小花猫在一处改建好的民宿门前随意走动,透过镂空窗的微风木窗,一群前来消暑的游客正在庭院里围坐一团,相谈甚欢。

“企业有实践教育需求,政府有乡村治理规划,两者不谋而合,恰好村子在研学教育范围内,就这样,曾经破败的梅溪塘开始了自己的嬗变之旅。”李航介绍,“空心村”变身“民宿村”,发展前景一片大好。

打开业至今,随着梅溪塘民宿产业进入良性发展轨道,农家乐、农村土特产销售也被带动起来,村民致富的路子越走越宽,荷包越来越鼓。

昔日凋敝的“空心村”,变身生机勃勃的“民宿村”,这只是红杨镇以全域旅游助推乡村振兴的一个缩影。

乡村面貌变了,村庄环境也变了,在人居环境得到改善、产业布局得到优化之后,年轻人回流成了自然而然的选择。

“离家人更近,还能帮家门口的乡亲创造岗位。”梅村小筑文化旅游发展有限公司运营负责人高洁感慨,“投身民宿产业,为的就是让更多有思想、有情怀、有干劲的年轻人能够回归农村,助力乡村建设。”

和李航不同,高洁的老家就在芜湖,中国美术学院毕业的,此前一直在外闯荡,算得上是一名资深设计师,她与红杨镇的结缘还要从参与红杨特色小镇设计说起。

因为有合作基础,又有乡村情怀,梅村在发生转变的同时,高洁也从设计者变身为运营方,以政

府合伙人的身份,加入到梅村整村流转盘活项目中。

来到红杨镇周桥村梅村,道路施工正在收尾,房屋改造正在施工、湖塘沟渠正在疏浚……一派繁忙的劳作景象。“我们去年10月份正式启动梅村项目,目前已经流转了20多栋房屋,通过改建修缮,6栋民宿将于国庆节前对外营业。”高洁告诉记者,在全域旅游发展热火朝天的今天,乡村民宿是促进农村经济转型的有力切入口。

在她看来,民宿要引得来游客,更要留得住回头客。显然,提升乡村民宿的质量,打造“小而精”“小而全”的精品民宿就显得尤为关键了。

民宿促旅游,旅游促振兴。

虽然梅村民宿项目还在有序推进中,但通过配套设施建设,不仅把村庄的水系贯通了,湖岸复绿了,还新修了游步道,在整体改善村容村貌的同时,也带动了当地百姓就业。

“梅溪塘村的变迁,让我看到了乡村振兴的美好未来,也让自己有了坚持下去的底气。”高洁坦言,唤醒山水,激活老屋,初衷就是让更多村民吃上“旅游饭”。

好山好水好民宿,越来越多的城里人慕名而来,借助乡村旅游兴起的东风,红杨镇“空心村”重生的故事正在不断续写。摘自《芜湖日报》